
Модуль 2. Контроль за виконанням документів  

Тема № 3. Особливості організації роботи з документами. 

Тема уроку №33: Стратегія розвитку цифрових технологій в Україні 

Мета: сформувати поняття цифрових технологій в Україні, розвивати вміння 

застосовувати теоретичні знання на практиці, виховувати інтерес до професії. 

 

Матеріал уроку: 

 

Існують два сценарії розвитку цифрової економіки в Україні залежно від оцінки 

критичності та необхідності здійснення швидких та глибоких змін у традиційному 

економічному укладі — інерційний (еволюційний) та цільовий (форсований). 

Інерційний (еволюційний) сценарій передбачає інерційне продовження 

тенденцій минулого, тобто сприйняття як непріоритетних технологізацію та цифровізацію 

економіки та використання людського капіталу. 

У разі реалізації інерційного сценарію українська економіка залишиться 

неефективною, триватимуть трудова міграція та «відтік мізків», українська продукція 

програє конкуренцію на зовнішніх ринках. Держава якщо і здійснюватиме стандартні та 

формальні кроки, то для відчутного зростання їх буде недостатньо. 

Українська економіка в перспективі 10–12 років зростатиме в  середньому на 2,8% 

на рік, що буде нижче за темпи зростання світової економіки. У 2030Е номінальний ВВП 

України складе 290 млрд дол. Україна залишиться на задвірках цивілізації . 

Цільовий (форсований) сценарій передбачає перехід української економіки 

протягом 5–10 років до розвитку та появи в її структурі значної частки цифрової 

економіки (до 65% ВВП), досягнення у 2030Е номінального ВВП України 1 трлн дол. 

США. 

Цей сценарій включає: 

 забезпечення верховенства права та усунення інституційних (законодавчих, 

податкових тощо) бар’єрів, що перешкоджають розвитку цифрової та інноваційної 

економіки; 

 системне державне стимулювання цифровізації секторів економіки та бізнесу; 

 ініціацію державою масштабних трансформаційних ініціатив та проектів 

цифровізації, зокрема на базі сучасних моделей державно-приватного партнерства. 

Головною мотивацією держави обрати цільовий сценарій розвитку є здатність 

цифрових технологій стрімко збільшувати продуктивність та ефективність економіки та 

бізнесу. Галузі, що їх використовують, зростають, згідно з даними Світового банку, BCG, 

Accenture, у 2–4 рази швидше, ніж у середньому за галузями. Сфери життєдіяльності 

(освіта, медицина, транспорт тощо.), що модернізуються завдяки цифровим технологіям, 

стають набагато ефективніші та створюють нові цінність та якість, які дуже часто 

призводять до повної трансформації старої системи. 

Результати цільового сценарію означають зростання економіки, доходів громадян, 

капіталізації бізнесу, податкових надходжень до  бюджету. 

Згідно з цільовим сценарієм, ключовою стратегією України щодо цифровізації має 

стати фокус на внутрішньому ринку, а ключовими ініціативами — формування у 
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споживачів (бізнес, держава, громадяни) мотивацій, попиту та потреб у цифрових 

технологіях. 

Іншими словами, шлях до ефективних країни та економіки проходить через 

розвиток внутрішнього ринку споживання інформаційно-комунікаційних та цифрових 

технологій, питання лише в тому, як ми рухатимемося: повільно та невпевнено чи 

повіримо — та почнемо реактивно прискорюватися. 

Державні підходи щодо формування мотивацій у споживачів технологій можуть 

бути різними, однак серед інших саме фіскально-податкові залишаються ключовими: 

 - ініціативи щодо забезпечення фінансової доступності цифрових технологій 

для споживачів. Мета: через відповідні податкові механізми здешевити вартість 

цифрових засобів, програмного забезпечення, комп’ютерної техніки та іншого 

цифрового обладнання. 

 - ініціативи щодо забезпечення доступності фінансових ресурсів для закупівлі або 

кредитування проектів цифровізації бізнесу, промисловості тощо. Держава має 

можливість стимулювати бізнес через відповідні механізми фондування, наприклад 

через спеціалізовані фонди спільного інвестування, венчурного фінансування 

тощо, в яких державний капітал може виступити в ролі міноритарія, що стане 

позитивним сигналом міжнародним кредиторам, великому міжнародному бізнесу 

тощо. 

Мета формування державою мотивацій проста — заохотити споживати та 

використовувати технології. Тобто зробити так, щоб технології були доступні бізнесменам 

та громадянам, щоб ті замість звичних фізичних (традиційних) засобів та інструментів 

використовували цифрові, розуміючи свою вигоду від цього. 

Для прикладу, можливість взаємодіяти з медичним закладом або державною 

установою онлайн створює потребу у громадянина в придбанні та використанні 

відповідних технологій. Зрозуміло, що соціально незахищені громадяни мають 

користуватися відповідними інструментами державної підтримки. 

Ключовою діяльністю держави в цільовому сценарії є ініціація національних 

проектів цифровізації та пошук релевантних моделей державно-приватного партнерства 

для їх реалізації. 

За реалізації цільового сценарію стрімко розвиватимуться спеціалізовані 

технопарки, індустріальні парки, цифрові інфраструктури, відбудуться швидка ІТ-фікація 

промисловості, підвищення цифрової грамотності населення. 

Цифровізація економіки стане ключовим пріоритетом державної політики. Від 

питань «намагання здійснювати управління сферою ІКТ» уряд перейде до «питань 

цифровізації всієї економіки», що є насправді критичним питанням розвитку самої сфери 

(індустрії) ІКТ. Вплив цифрових технологій перетворить державних високопосадовців — 

менеджерів відповідних сфер — фактично у «галузевих CIO». 

Отже, внутрішній ринок ІКТ та цифровізація України є одним цілим із погляду 

управлінських, організаційних, інвестиційних, фінансових та інших зусиль. Гармонійний 

розвиток обох сфер на основі ринкових механізмів та державного «смарт-активізму» дасть 

змогу секторам економіки та сферам життєдіяльності протягом декількох років (замість 

десятиліть) здійснити гігантські кроки, бути перенесеними із застарілого середовища до 

сучасного та навіть надсучасного, тобто здійснити так званий цифровий стрибок. 

 



Домашнє завдання:  

1.§1, ст.151-156, конспект 

2. Проаналізуйте систему ризиків, пов’язних з обробкою та збором персональних 

даних. 

 

Відповіді надсилати на адресу anylesik@gmail.com. В темі листа зазначайте 

прізвище, групу, назву предмета; в тексті листа – номер та дату уроку. 

 

 

Модуль 2. Контроль за виконанням документів  

Тема № 3. Особливості організації роботи з документами. 

Тема уроку №34: Практикум. 

Мета: засвоїти поняття персональних даних в сучасному суспільстві, 

розвивати вміння застосовувати теоретичні знання на практиці, виховувати 

інтерес до професії. 

 

Матеріал уроку: 

 

1. Проаналізувати нові можливості додатку «Дія» 

 

Відповіді надсилати на адресу anylesik@gmail.com. В темі листа 

зазначайте прізвище, групу, назву предмета; в тексті листа – номер та дату 

уроку. 
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